

# 幸福,洋溢在老人的笑纹里

## ——东明县康宁老年福利服务中心见闻



闲暇时,老人们喜戏搓麻将,娱乐身心。

特需房等,层层配有电梯、活动室、服务室,每间配有独立卫生间、空调、地暖和电视机等。老人在自己的房间里,有的在看电视,有的在睡觉,十分安详。在这里,护理人员还为老人们提供“四心服务”,包括为老人提供餐饮、护理、医疗、康复等服务。

此外,敬老院还相继制订了《护理人员职责》、《护理人员工作制度》;为每位老人制订了医疗个人健康档案;实施了《护理服务十不准、六准时》,坚持以人为本,情系老人。

今年81岁的于庆莲、于保殿夫妇是河南开封人,因年轻时在东明县工作,子女工作忙无法照顾他们,便将夫妇俩送到这里养老。自从住进来,于庆莲和老伴每一天都过得有滋有味。勤快的她一有时间就养花草,有时候还会和老伴们聚在一起打打麻将,说说笑笑。在房间里住惯了,于庆莲和老伴就约上几位老友结伴到敬老院的球场上打上几局球赛。谈起在敬老院的生活,于庆莲乐滋滋地告诉记者,虽然没有儿女在身边,还是感到了家的温暖,护工们一个个像女儿一样,时不时来找她聊天,嘘寒问暖,坐在一起总是有说不完的话题。

“现在享福了,就不能再想以前的苦日子了。”整日乐呵呵的于庆莲觉得日子有了新奔头。

文/图 记者 李若生

月莲说,考虑到老人们患有高血压等疾病,饭菜口味低盐清淡,做到荤素搭配。并且在饭前饭后,把老人需要服用的药物,按照不同

“健康长久、颐养天年”,这是每个老年人都向往的“中国梦”。而在老龄化趋势加速,“421”家庭日趋增多的新形势下,梦想又该如何照进现实?11月19日,记者走进东明县康宁老年福利服务中心,该敬老服务中心先后荣获全市养老护理职业技能大赛“组织奖”和省、国家“敬老文明号”等荣誉称号。

沐浴着温暖的阳光,休憩在四周青山绿水环绕的花园中享受慵懒而惬意的时光,记者踏进了康宁敬老院的大门。只见老人们有的三三两两坐在长凳上聊天、攀谈;有的正在跑步机上疾行,身上已微微渗出细汗;有的下棋、有的打乒乓球。“我们这里有多功能活动室、阅览室,生活真是丰富多彩啊!”正在多

功能活动室健身的退休老干部李兰瑞拉着记者的手走进他的房间,这是一间60平方米的套房,他和老伴两人居住。套房里有卫生间和洗漱间,老人还配备了手表式智能终端,随时监测老人的心跳、体温等情况。说起现在的生活条件,82岁的李兰瑞喜不自禁。他说,以前在家住的是采光通风不好的旧房,生活用品很少。如今住在敬老院,一日三餐有人管,学习有去处,活动有场地,一切都无忧无虑。

与李兰瑞有同样感受的,还有这个互助养老院里的其他350位老人。记者在康宁敬老院看到,该院共设四个护理区,一楼设置接待室、初诊室、休息厅;二楼到五楼设有护理单元,有单人房、双人房、三人房和



敬老院定期为老人们进行身体健康检查。

## 男子骑车不慎落水 曹县消防紧急救援

本报讯(通讯员 韦燕飞)11月18日15时45分,曹县消防大队接到报警称:在曹县曹城街道办事处自来水公司往西,有一名男子骑电动车连人带车一同跌入小桥下,情况紧急,急需救援。

接到报警后,曹县消防大队磐石中队迅速出动一辆抢险救援消防车和6名消防官兵火速前往现场。事发地点位于小桥旁,距地面有3米距离,一名男子和一辆电动车正“躺”在河边的浅水里,河岸石块较多,杂草丛生,男

子坠河地点正处下方,不利的地形给营救造成了许多困难。见此情形,现场指挥员立即下达救援命令,带领官兵下河救人,官兵们顺着河道小心翼翼地靠近落水男子,并用多功能担架将该男子抬至岸上,送上等在一旁的120急救车。随后,官兵们又将电动车抬到岸上后撤离了现场。

在此次营救行动中,指挥员命令果断,救援官兵动作迅速,表现出了良好的战斗作风和军事素养。

## 酒后驾驶酿车祸 消防官兵急救

本报讯(记者 李若生)11月18日晚上23时53分,菏泽经济开发区消防大队岳程中队接到指令,位于佃户屯万福河桥南侧有一辆轿车撞上马路中间护栏,车内有人被困。接警后,岳程中队民警迅速赶赴现场施救。

到达现场后,消防官兵发现一辆黑色帕萨特轿车撞到了马路中间的护栏,车头已经严重变形,被困人员被卡在驾驶座上。现场充斥着浓浓的酒精气味,被困人员神智不清,再加上事故造成的失血,已不具备自救能力。现场指挥员立即

命令官兵展开救援,一面从副驾驶室进行操作,将其被卡住的脚从踏板下取出;一面安排破拆组利用腰斧等破拆工具,对正驾驶室车门进行破拆,深入驾驶室内部实施救援。经过近10分钟的紧急施救,消防官兵终于将被困者成功救出,并将其抬上120救护车送往医院救治。受伤司机被救出后,仍然带着满身的酒气,无疑这是酒后驾驶惹的祸。

在此,消防官兵告诫广大驾驶员朋友:安全行车最重要,酒后切勿再驾车。

## 三名非法制造销售商标标识犯罪嫌疑人被逮捕

巨野讯(通讯员 国林平)日前,经巨野县人民检察院批准,三名涉嫌非法制造、销售商标标识的犯罪嫌疑人汪某(男,52岁,济宁市羊山镇人)、张某(男,56岁,江苏省丰县人)、谷某(男,38岁,巨野县章缝镇后谷庄村)被依法执行逮捕。

2013年5月15日,巨野县公安局经侦大队民警到章缝派出所走访时,发现章缝镇后谷庄村村民谷某在其家中生产加工不合格劣质饮料,家中存有大量的非法制造的注册商标,其中“天香酸牛奶”商标18006个,“天

香多益”商标7903个,“绿童见得多混合水果饮料”商标59500个,“华冰鲜橙多”商标1000个。巨野县公安局经侦大队发现这个情况,联合章缝派出所进行调查,经过多方查证,商标系从济宁的汪某、江苏的张某处购买。事实清楚,证据确凿,遂立案侦查。目前,上述三犯罪嫌疑人已被执行逮捕,案件在进一步审理中。



## 践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 一滴汗 一粒粮

一日不吃饭 饿得慌  
一季不收粮 饿得慌  
手拍胸膛想一想  
节约粮食理应当  
晓玲



11月21日,菏泽汽车总站“小红帽”爱心服务队为贫困儿童赠送衣物。当日,第十届希望工程菏泽“认亲会”在大剧院举行,菏泽“认亲会”活动发起至今已10年,均取得了良好的社会效果,使1000多名贫困儿童获得了继续学业的机会。菏泽汽车总站“小红帽”服务队作为爱心单位,此次共捐资帮助4名贫困中小学生的学业课程。记者 李若生 摄



## 爱心“小红帽”助学贫困儿童

## 牡丹区集中开展消防暨生产安全隐患大排查活动

本报讯(记者 王燕)为汲取近期生产安全事故教训,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“管业务必须管安全、管经营必须管安全”的原则,自11月19日起,牡丹区用一个月的时间集中开展安全大排查活动,彻底整治各类安全隐患。

牡丹区要求教育、卫生等部门严格排查学校、校车、医院等场所存在的安全隐患,严格落实责任制,坚持彻底整治重点安全问题、重点安全隐患,确保人员密集场所、公共场所安

全;公安、安监、住建、消防等部门针对运输车辆、危化品生产使用经营单位、涉氨制冷企业、人员密集型企

业、城中村、城乡结合部、商业密集区、施工工地、“三合一”建筑、“九小场所”等单位安全生产手续不完备、建筑消防设施缺失、人员密集场所疏散通道堵塞、违规搭建彩钢板建筑以及石化企业、液氨使用等易燃易爆单位火灾隐患突出问题,开展集中整治。对排查发现危及公共安全的重大火灾隐患和严重违法生产经营行为,牡丹区将进行挂牌督办,组织有关部门联合执法,责令停产停业整改,并跟踪督促落实整改计划、措施和责任,确保隐患及时、彻底整改。